

**О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Коготыжевой Миланы Султановны на  
тему: «Направления структурно-технологической модернизации  
регионального АПК» (на материалах Кабардино-Балкарской  
республики), представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и  
управление народным хозяйством: экономика, организация и  
управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское  
хозяйство)**

Современное состояние АПК России актуализирует комплекс вопросов, связанных с разработкой и обоснованием подходов к формированию механизмов его технологической и структурной модернизации. Отсутствие значимых позитивных результатов в решении этой проблемы, которые были бы выражены в устойчивой инновационной динамики в АПК, вынуждают искать причины сложившегося в данной сфере положения и, соответственно, разрабатывать подходы, которые могли бы обеспечить достижение главных целей преобразований.

В этих условиях диссертационная работа Коготыжевой М.С., посвященная обоснованию направлений структурно-технологической модернизации АПК региона, имеет большую актуальность и практическое значение. Необходимо признать правоту автора работы многие аспекты модернизационных преобразований в АПК не нашли должного отражения в экономической литературе, в том числе и проблемы формирования инновационной инфраструктуры в агропромышленном комплексе. При этом должной увязки указанных проблем с вопросами развития экономики региона не происходило. Вместе с тем, многообразие задач, выдвигаемых требованиями устойчивого и сбалансированного развития АПК в структуре региональной экономики гораздо обширнее, полученных на сегодняшний день результатов исследований. И в этой связи очередная попытка расширить представление о возможных путях развития агропромышленного производства в регионе не может не вызывать интереса.

В свете изложенного выше, можно признать обоснованной обозначенную автором направленность исследования, поскольку решение комплекса проблем технологического обновления и структурной перестройки АПК региона через механизмы государственного регулирования обеспечивается не только преобразованиями в существующей системе поддержки агропромышленного производства, но и усилиями, предпринимаемыми в рамках формирования продуктивной институциональной среды, задействующей комплекс хозяйственных интересов по повышению эффективности производства, перевода его на инновационный путь развития.

Рассмотрение автореферата диссертации показало, что автор провел глубокий анализ теории вопроса. Представляется обоснованным вывод соискателя о том, что в современных условиях проблема формирования

инновационной инфраструктуры в АПК имеет принципиальное значение и определяет успех экономических преобразований в данной сфере национальной экономики.

Научная новизна диссертации заключается в обосновании необходимости и направлений коренных преобразований всей производственно-финансовой системы АПК, путей реформирования системы государственной поддержки и регулирования, в том числе предполагающего развитие институциональной среды в агропромышленном комплексе.

Практический интерес представляют рекомендации по совершенствованию процесса инновационного проектирования, развитию институциональной среды, рационализации механизма управления информационными ресурсами в процессе реализации инновационных проектов по технологической модернизации агропромышленного производства.

Необходимо отметить и недостатки, имеющиеся в рассматриваемой работе. В частности, небесспорной представляется аргументация автора о том, что создание при государственной поддержке специализированных институтов поддержки инновационных процессов в АПК, способно существенным образом активизировать эти процессы в региональной экономике.

Несмотря на отмеченный недостаток, изложенные в диссертации материалы и результаты проведенных исследований, имеют должный научный уровень и не дают оснований сомневаться в теоретической и практической значимости диссертационной работы. Выводы и предложения автора представляются аргументированными. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ, а ее автор Коготыжева М.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Заслуженный деятель науки РФ  
профессор кафедры экономической теории  
и мировой экономики ФГАОУ ВПО  
«Северо – Кавказский федеральный университет»,  
доктор экономических наук, профессор

А.В. Гладилин

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

Заместитель начальника  
управления кадровой политики  
начальник отдела  
по работе с сотрудниками



Контактные данные рецензента  
355000, г. Ставрополь, 355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1  
Тел. (код) (8652) 95-68-08.